

चमकता राजस्थान

विज्ञापन के लिए : 93145 05000

जयपुर से प्रकाशित एवं प्रसारित

अजमेर, सीकर, झुंझुनू, सर्वाईमाधोपुर, चित्तौड़गढ़, बूँदी, धौलपुर, हिडौल, भरतपुर, झालावाड़, जोधपुर, बीकानेर से प्रसारित

पेज @ **3** 'रास्ता खोलो अगियान' ने राह की आसान...तो ग्रामीणों के चेहरे पर खिली मुस्कान...

पेज @ **4** मंत्री झाबर सिंह खर्रा की अध्यक्षता में रूड्सिको बोर्ड की 59 वीं महत्वपूर्ण...

पेज @ **8** उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने मालवीय नगर बाल्मिकी बस्ती में किया...

संक्षिप्त खबरें

हाशिमपुरा नरसंहार मामले में दोषी 8 पीएसी जवानों को जमानत नई दिल्ली।

सुप्रीम कोर्ट के जस्टिस एएस ओका की अध्यक्षता वाली बेंच ने शुक्रवार को साल 1987 में मेरठ के हाशिमपुरा नरसंहार मामले में दोषी 8 पीएसी जवानों को जमानत पर रिहा करने का आदेश दिया। सुनवाई के दौरान दोषी जवानों की ओर से पेश वरिष्ठ वकील अमित आनंद तिवारी ने कहा कि दिल्ली हाई कोर्ट के फैसले के बाद ये जवान छह साल से भी ज्यादा समय से जेल में हैं। उन्होंने कहा कि इन जवानों को ट्रायल कोर्ट ने बरी कर दिया था, लेकिन दिल्ली हाई कोर्ट ने इन्हें दोषी करार दिया था। दिल्ली हाई कोर्ट ने ट्रायल कोर्ट के फैसले को पलटते हुए 31 अक्टूबर, 2018 को इस मामले में 16 पीएसी जवानों को दोषी करार देते हुए उग्रकैद की सजा सुनाई थी। दिल्ली के तीसहजारी कोर्ट ने सबूतों के अभाव में पीएसी जवानों को बरी किया था। इस घटना में मेरठ के हाशिमपुरा में 42 लोगों की मौत हुई थी।

बीएसएफ ने पकड़ा पाकिस्तानी ड्रोन व हेरोइन

चंडीगढ़। बीएसएफ ने पंजाब के सीमावर्ती क्षेत्र के अंतर्गत अमृतसर व तरनतारन में सच ऑपरेशन चलाकर भारी मात्रा में हेरोइन व पाकिस्तानी ड्रोन बरामद किया। सीमावर्ती क्षेत्र में पिछले कई दिनों से घना कोहरा छाया हुआ है। जिसके चलते यहां घुसपैट की घटनाओं में अचानक वृद्धि हो रही है। कोहरे को देखते हुए पंजाब पुलिस व बीएसएफ ने सीमावर्ती क्षेत्र में गश्त बढ़ा दी है। बीएसएफ प्रवक्ता के अनुसार गुरुवार रात चलाए गए सच ऑपरेशन के दौरान अमृतसर जिले के अंतर्गत पाकिस्तान की सीमा से सटे इलाके से 520 ग्राम हेरोइन बरामद की गई है। इसी तरह तरनतारन जिले में चलाए गए ऑपरेशन के दौरान 530 ग्राम हेरोइन तथा एक डीजेआई एआईआर थ्री एस ड्रोन बरामद किया गया है।

कन्नौज में बस वाटर टैंकर से टकराकर पलटी, आठ की मौत

कन्नौज। उत्तर प्रदेश के कन्नौज जिले के सकरावा थाना क्षेत्र में शुक्रवार सुबह एक डबल डेकर बस वाटर टैंकर से टकरा कर पलट गई। इस हादसे में आठ लोगों की मौत हो गई जबकि 19 लोग घायल हुए हैं। हादसे की जानकारी मिलते ही राज्य के जल शक्ति मंत्री स्वतंत्र देव सिंह घटनास्थल पर पहुंचे और राहत एवं बचाव कार्य का जायजा लिया। सकरावा और सौरिख थाने की पुलिस टीम घटनास्थल पर मौजूद है। जिला पुलिस अधीक्षक अमित कुमार आनंद ने हादसे में 8 लोगों की मौत होने की पुष्टि की है। उन्होंने बताया कि हादसे में घायल 19 लोगों को सैफई मेडिकल कॉलेज के लिए रेफर किया गया है। राहत एवं बचाव कार्य जारी है। प्रत्यक्षदर्शियों के मुताबिक यह हादसा तेज रफ्तार और घने कोहरे के कारण हुआ।

विदेश सचिव 9 दिसंबर को जाएंगे बांग्लादेश

नई दिल्ली। विदेश सचिव विक्रम मिश्रा 9 दिसंबर को बांग्लादेश जाएंगे। इस दौरान वे अपने समकक्ष और अन्य नेताओं एवं अधिकारियों से मुलाकात करेंगे। विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता रणधीर जायसवाल ने आज इसकी जानकारी दी। दूसरी ओर बांग्लादेश में अल्पसंख्यकों खासकर हिन्दुओं के हालात और हिन्दू धर्माचार्यों की गिरफ्तारी के मुद्दे पर प्रवक्ता ने भारत के रुख को एक बार फिर दोहराया और कहा कि लोगों के कानूनी अधिकारों की रक्षा होनी चाहिए और उन्हें स्वतंत्र एवं निष्पक्ष ट्रायल मिलना चाहिए।

आत्मनिर्भरता 9 दिसंबर को रूस के कलनिनिग्राद में भारत को मिलेगा नया प्रहरी

राजनाथ सिंह भारत को सौंपेंगे समुद्र का नया प्रहरी 'तुशील'

नई दिल्ली। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह नौ दिसंबर को रूस के कलनिनिग्राद में भारत को समुद्र का नया प्रहरी स्टील्थ गाइडेड मिसाइल फ्रिगेट 'तुशील' सौंपेंगे। कमीशनिंग के बाद आईएनएस तुशील भारतीय नौसेना के पश्चिमी बेड़े कमान के तहत 'स्वॉर्ड ऑफ़ आर्म' का हिस्सा होगा और दुनिया में सबसे अधिक तकनीकी रूप से उन्नत फ्रिगेट में शुमार हो जाएगा। यह न केवल भारतीय नौसेना की बढ़ती समुद्री क्षमताओं का प्रतीक है, बल्कि भारत-रूस साझेदारी का प्रमाण भी है।



नौसेना के मुताबिक आईएनएस तुशील परियोजना के लिए मास्को स्थित भारतीय दूतावास के तत्वावधान में अक्टूबर, 2016 में जेएससी रोसोबोरोनएक्सपोर्ट, भारतीय नौसेना और भारत सरकार के बीच अनुबंध पर हस्ताक्षर किए गए थे। इसी परियोजना के छह

रूसी शिपयार्ड में भारतीय टीम की निगरानी में हुआ स्टील्थ गाइडेड मिसाइल फ्रिगेट का निर्माण

अत्याधुनिक तकनीकों से लैस है 'तुशील'

नौसेना के कप्तान विवेक मयवाल ने बताया कि जहाज के नाम 'तुशील' का अर्थ 'रक्षक कवच' और इसका शिखर 'अभेद्य कवच' का प्रतिनिधित्व करता है। अपने आदर्श वाक्य 'निर्भय, अभेद्य और बलशील' (निडर, अदम्य, दृढ़) के साथ यह जहाज देश की समुद्री सीमाओं की रक्षा और सुरक्षा के लिए भारतीय नौसेना की अदृष्ट प्रतिबद्धता का प्रतीक है। यह 125 मीटर लंबा, 3900 टन वजन की जहाज रूसी और भारतीय अत्याधुनिक तकनीकों से लैस है। भारतीय नौसैनिक विशेषज्ञों के सहयोग से जहाज की स्वदेशी सामग्री को 26 प्रतिशत तक बढ़ाया गया है। इसके निर्माण में भारतीय ओईएम ब्रह्मोस एयरोस्पेस प्राइवेट लिमिटेड, भारत इलेक्ट्रॉनिक्स लिमिटेड, केनट्रॉन, टाटा से नोवा इंटीग्रेटेड सिस्टम, एल्कोम मरीन, जॉनसन कंट्रोल्स इंडिया शामिल थे।

श्रेणी के जहाज कलनिनिग्राद के यंत्र शिपयार्ड में निर्मित हैं। आईएनएस तुशील इस श्रृंखला का सातवां जहाज है, जिसके लिए कलनिनिग्राद में तैनात युद्धपोत निगरानी दल के विशेषज्ञों की एक भारतीय टीम ने जहाज के निर्माण की बारीकी से निगरानी की। यह युद्धपोत निर्माण के बाद इस साल जनवरी से शुरू हुए कई

उसने शीप अदालत का दरवाजा खटखटाया। उसने अधिवक्ता अलजो के. जोसेफ के माध्यम से यह अपील दायर की। इससे पहले एक निचली (दिल्ली की) ने हिरासत से रिहाई की मांग करने वाली उसकी इसी तरह की याचिका खारिज कर दी थी। मिशेल को दिसंबर 2018 में भारत प्रत्यापित किया गया था और तब से वह न्यायिक हिरासत में है। गौरतलब है कि शीप न्यायालय ने फरवरी 2023 और इस साल मार्च में उसकी जमानत याचिका खारिज कर दी थी। मिशेल पर भारत सरकार द्वारा वीबीआईपी हेलिकॉप्टरों की खरीद से संबंधित अनियमितता मामले में शामिल होने के आरोप हैं।

